

中国航发成立 “中国心”起飞

■ 齐中熙

“航空发动机是一个技术精深得使新手难以进入的领域，它需要国家充分开发、保护并充分利用该领域的成果，需要长期的数据和经验积累以及国家大量的投入。”——美国国家关键技术计划说明书中这样写道。

作为“现代工业皇冠上的明珠”的航空发动机，是衡量一个国家综合科技水平、科技工业基础实力和综合国力的重要标志。8月28日，中国航空发动机集团有限公司在京正式成立。

当今世界上最复杂的工程系统

航空发动机的研发有多复杂？

中国航发的专家说，这是当今世界上最复杂的、多学科集成的工程机械系统之一，涉及气动热力学、燃烧学、传热学、结构力学、控制理论等众多领域，需要在高温、高压、高转速和高载荷的严酷条件下工作，并能满足推力功率大、重量轻、可靠性高、安全性好、寿命长、油耗低、噪声小、排污少等众多十分苛刻而又互相矛盾的要求。

举个例子，发动机燃烧室及涡轮处的温度能达到1600—1700℃，加力燃烧室内温度高达1800—1900℃，而目前高温合金材料耐受的最高温度仅为1100℃。这就必须在发动机中采用复杂的冷却系统，设置迷宫一样的冷却通道、成千上万个引入冷气的细微小孔。

据统计，全新研制一型跨代航空发动机，一般需要二十几年，比全新研制同一代飞机时间长一倍。国外第四代战斗机发动机部件技术研究始于20世纪70年代初，到2005年12月投入使用，具备初始作战能力，



周期长达30年。

专家表示，之所以研制周期长，资金投入大，是因为航空发动机不仅是设计和制造出来的，也是试验和试飞出来的。即使是技术最先进的国家，其当前技术水平也不足以完全通过设计分析预测结果。只有经过设计-制造-试验-修改设计-再制造-再试验的反复摸索和迭代过程，才可能完全达到技术指标的要求。

重要战略地位 和巨大经济带动作用

中国航发有关负责人表示，成立中国航发，使创新发展航空发动机成为国家意志，缘于航空发动机具有重要战略地位和巨大

技术经济带动作用。

航空发动机是保证国家安全、彰显强国地位的航空武器装备的“心脏”。

近代飞行能力的每一次突破，都与推进技术的发展直接相关。例如垂直起落飞机的成功，仰仗于可旋转喷管发动机的成功研制；巨型宽体客机的问世，少不了大涵道比大推力涡扇发动机的应用；先进战机的超声速巡航和超机动性主要依靠发动机高推重比和矢量喷管。

先进民用航空发动机是民用航空业发展的重要推动力。

正是随着民用航空发动机推力、耗油率、可靠性和寿命等指标的不断提高，人类现在才能够在24小时内到达世界任何地

方，使世界变成了真正意义上的“地球村”。

此外，航空发动机产业链长，覆盖面广，涉及机械、材料、电子、信息等诸多行业，对基础工业和科学技术的发展有巨大带动作用和产业辐射效应。据统计，按照产品单位重量创造的价值计算，如果以船舶为1，则小汽车为9、电视机为50、大型喷气飞机为800、航空发动机高达1400。

举全国之力突破核心技术

为落实创新驱动发展战略，建设制造强国，加快推进航空发动机产业自主创新，我国实施“两机”重大专项，举全国之力突破核心技术，大力发展战略性新兴产业和高技术产品。

2016年1月，国务院正式批复中国航发的组建方案；3月，中组部和国资委先后宣布了主要领导以及董事、监事的任职决定；5月，集团完成工商注册；8月，总部正式入驻北京海淀区。

据介绍，作为中央管理的国有特大型企业，中国航发注册资本人民币500亿元，是实施航空发动机专项的责任主体，由国务院、北京市人民政府、中国航空工业集团公司、中国商用飞机有限责任公司共同出资组建，是国有控股的集团公司。中国航发现有职工9.6万人，拥有一支高素质、创新型的科技人才队伍。

中国航发董事长、党组书记曹建国表示，中国航发将始终把建设“国防强国、制造强国、科技强国”作为不懈奋斗的目标，坚持自主研发道路不动摇，建立“小核心、大协作、专业化、开放式”的研发合作生产合作模式，集中精力做强做优航空发动机主业，全力打造强劲“中国心”。

林业产业 “良食联盟” 在京发起成立

8月28日，中国林业产业联合会诚信商务促进会、贵州省石阡县人民政府、黑龙江省逊克县人民政府等在京联合发起成立“良食联盟”。

据介绍，该联盟主旨是为希望诚信经营的企业搭建互助合作平台，推介放心食品、良食品牌和发展本土农林产业。

“林业产业全行业应继续把林业产业信用体系建设作为一项基础工作来抓。”国家林业局总工程师封加平在会上说，要通过建立可追溯体系等，不断增强林产品的认可度、美誉度，不断扩大优质林产品的市场份额，为林业诚信企业和林业品牌产品开辟广阔空间。

据悉，诚信林产品产销供应链电商平台已正式上线。同时，中国林业产业诚信企业品牌万里行活动也已启动，将在东北、华北、西北、华东、华南、西南区域开展诚信品牌推介和诚信林产品推荐活动，以引导更多林农、涉林企业参与诚信品牌建设。

(刘羊旸)

产能过剩 火电企业倒闭潮 来袭

■ 方彬楠 李振兴

继钢铁、煤炭企业由于产能过剩遭遇窘境后，未来几年火电企业或将迎来同样难题。中国国电集团公司(以下简称“国电”)总经济师张树民在参加“中国500强企业高峰论坛”上如是表示，国电集团也将面临着职工安置的问题。

张树民表示，小电厂、环保不达标的电厂，不需要政府强制关闭自己就难以运行、面临倒闭。国电也面临处理僵尸企业、倒闭潮和随之而来的职工安置问题。

张树民解释称，目前全国约15亿千瓦的总装机量中，火力发电占到9亿多，每年要燃烧20多亿吨煤，由此产生了大量废渣、废气以及一系列环境污染和破坏问题。近年来，在欧洲一些国家如德国，新能源已经完全替代了传统能源，传统能源“必然要走向没落”。

火电企业已经开始遇到困难。据中电联2015年电力工业统计快报统计，全国6000千瓦及以上电厂发电设备平均利用小时继续下降，2015年全国发电设备平均利用小时为3969小时，同比降低349小时，是1978年以来的最低水平。

与之相反的是，2015年底，全国可再生能源发电装机容量达4.8亿千瓦，发电量占全部发电量的比重超过20%。

由于电力需求疲软，大型发电集团发电量均有所下降。华能集团今年上半年完成发电量2887亿千瓦时，同比下降5.9%；大唐集团上半年完成发电量2254.81亿千瓦时，同比下降4.11%；华电集团上半年完成发电量2263亿千瓦时，同比减少1.54%；国电集团1—5月完成发电量1944亿千瓦时，同比下降2.01%。

发电量的下降直接结果就是利润的下滑。2015年1—5月，五大发电集团煤电利润同比下降46.2%。国电集团表示，发电行业面临历史性拐点，正处于增长速度换挡期、结构调整攻坚期和经营发展转折期的“三期叠加”特殊历史阶段。

张树民介绍，目前国电总的发电装机容量已经达到约1.3亿千瓦，其中风电装机容量为世界第一，接近2400万千瓦，而整个中国当前风电装机量也在1.3亿千瓦左右。国电集团必须大力发展新能源，尽量把人员分流到新能源当中。

大型发电集团低碳清洁能源装机比重稳步上升。截至6月底，国家电投清洁能源装机占比达41.69%。国电集团清洁能源装机比重达到29.8%。华能集团清洁能源装机比重达到28.9%。

有专家估计，2020年，我国火电产能将有4亿千瓦的过剩产能，产能过剩问题可见一斑，火电企业不得不进入破产潮。



A轮融资后 将加大风控和提高贷款速度 ——专访图腾贷董事长罗润超

■ 本报记者 喻永国

近日，图腾贷创始人兼董事长罗润超在成都宣布图腾贷获得神州泰岳(300002)和天鸽互动(01980.HK)投资方2000万元的A轮融资。会后，记者对罗润超董事长进行了现场专访。

记者：请问罗总，神州泰岳和天鸽互动两家投资人是什么时间接触图腾贷的？是什么原因让他们选择了对图腾贷的认可？

罗润超：神州泰岳和天鸽互动两家公司分别于2015年11月和2016年3月开始与图腾贷接触，继而对图腾贷展开了涉及业务、风控、财务、法务、团队等全方位的尽职调查。投资方对图腾贷的业务模式、风控体系、管理团队以及发展潜力均高度认可，最终于今年7月正式签订《联合投资协议》。

记者：本轮融资的资金主要用于哪些项目？能否介绍一下？

罗润超：根据投资者的意愿，该资金主要用于图腾贷比较专业的车贷平台。在以后的发展过程中，图腾贷将融资资

金用于风控提升、技术升级和门店建设等方面。风控方面，目前后台的同时进单量在3—5单，提升后希望能达到10单以上；技术提升主要用于大数据分析等方面；门店目前我们是25家，计划目标在今年年底达到60家以上。

记者：据了解，车贷业竞争越来越大，为此，图腾贷将有何新的模式引领该行业的发展？

罗润超：是的，车贷产品市场竞争越来越激烈，为此，图腾贷已经有了下一步的竞争思路，第一，在产品创新方面，我们会加入用互联网+保险，用“履约保障险”等方式去增加安全，扩展产品。另外，我们测算的门店在质押车、抵押车的业务饱和额度在5000万左右，为了提高单店盈利能力，我们会适当补充房抵等产品，但车贷是重点。其次，我们将在车贷的放款速度上加以改进。目前，主要采用的是债权转让以及点对点模式，点对点直投我们是将借款标的在接单的第一时间上线募集准备，但不确认单，评估放款后确认，速度上还是慢了点，以后我们将逐步提高直投模式，以提高放贷速度。

专利拍卖招商公告

受权利所有人委托，北京金槌宝国际拍卖有限公司将对下述专利进行拍卖，欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站 www.jchcpm.com，或致电010-57110083索取详细资料。

1. 一种四季道路清扫车(ZL201520465521.4)

本发明专用车底盘和洗扫车厢连接组合时，可对路面进行清扫和高压水清洗，专用车底盘和除雪车厢连接组合时，可清除路面上的各种积雪，路面清洗时不沾垃圾还是污水，都被滚刷输送进入垃圾箱里面。

2. 一种肢体约束带(ZL201521066032.8)

本专利主要用于意识不清无法进行自控的患者。目的在于保护患者安全和保证治疗的质量，如果患者存在单侧肢体功能的障碍，通过约束带之间的连接可以进行被动的肢体功能锻炼。

3. 一种沼气池(ZL201520480153.0)

本实用新型实现了气体增压，并且加速了沼气的利用率。设置有气体净化装置，使气体更加环保卫生，使得本实用新型应用范围更加广泛。花一样多的钱，既取到了排污作用，又取得了产生沼气作用。

4. 低底宽轮步轮鞋(ZL201320593970.8)

本发明为以轮滑为主、步行为辅的短程交通代步兼体育、娱乐、健身为一体的综合工具，双排低底宽轮步轮鞋轮滑安全稳固；轮滑与步行秒钟时间即可互换、方便快捷；低底宽轮步轮鞋式多样，市场前景广阔。

5. 多媒体投影幕布悬挂固定装置(ZL201620057941.3)

使用时本实用新型可以根据需要自由调节固定基座和锁止基座的位置，从而轻松调节投影幕布的位置，简单方便，无需任何工

6. 一种高效脉冲水锤式船舶推进器(ZL201310593704.X)

本专利具有极高的启动加速度、极高推

进效率以及强大的前进冲击力，适合水面舰艇、潜艇、破冰船与撞击型军用船只，抗风浪

能力及稳定性提高。适合水上体育娱乐器材

的动力装置。

7. 救生气囊(ZL201320866493.8)

本实用新型结构简单、造价低，在飞机上

遇到火灾或飞机失控的突发情况时，能将人

体完全包裹在气囊内，防止外部冲击和烧伤，乘客还可利用氧气罩直接吸氧，即使乘客无法离机，仍能够得到安全保护。

8. 一种纸飞机发射装置(ZL201520661366.3)

本实用新型可以根据需要自由调

节固定基座和锁止基座的位置，从而轻松

调节投影幕布的位置，简单方便，无需任

何工具。

9. 一种汽车前后牌照统一标准灯板(ZL201520669756.5)

将室内的散射光源增射到号牌下半部

分，使号牌光照明亮均匀，该灯板还解决了汽

车前牌照从无照明的问题，不遮挡号牌，不影

响汽车前后美观，生产成本低。

10. 防盗摄影包(ZL201520183615.2)

本实用新型涉及摄影器材收纳装置的技

术领域，本实用新型的防盗摄影包上盖及后

盖开口设计，取放速度较快防盗效果较好，而

且进行分开收纳，从而有效地减少了取放对

各精密部件的损坏。

11. 平衡电动车(201610016986.0)

本发明保证了两个连接杆能够左右偏移，

保证了轮毂转换行驶方向的稳定性；实现了传

递偏移信号的功能，从而实现了平衡电动车靠

自身重心的偏移就能左右转弯的功能。

12. 永磁直流电机(ZL201520598670.8)

本实用新型是对直流电机的一种改进，

它是一种以永磁铁作为主磁极取代电磁主磁

极的直流电机。采用磁力导向技术，极大的方

便了铁夹磁结构永磁铁的安装、拆卸，可以制

造出大功率的永磁直流二极电机。

13. 一种治疗癌症肿块的中药组合物(ZL201410073598.7)

本发明涉及一种治疗癌症肿块的中药组

合物，它由降香、乳香、没药、八角茴香等药

材制成。本发明组合物的组方科学，配伍合理，

治疗效果明显，安全可靠，不用手术，无副

作用，患者乐于接受。